

ȘEDINȚA COMUNĂ a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România

În ziua de 19 august a avut loc ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

La ședință au participat șefii de secții de la CC al PCR și adjuncții acestora, conducătorii organizațiilor și instituțiilor centrale, ai organizațiilor de masă, redactorii-șefi din presa centrală.

La punctul întâi al ordinii de zi, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului de Miniștri, a prezentat informarea cu privire la activitatea delegației guvernamentale a Republicii Socialiste România la cea de-a XXV-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, ținută la București la 27-29 iulie a. c., și cu privire la Programul complex al adâncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale CAER, adoptat la această sesiune. A fost adoptată în unanimitate hotărârea prin care se aprobă activitatea delegației române la această sesiune.

La punctul al doilea al ordinii de zi, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat informarea cu privire la vizita delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România în țările socialiste din Asia. A fost adoptată în unanimitate hotărârea prin care se aprobă activitatea desfășurată de delegație.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri cu privire la activitatea delegației guvernamentale a Republicii Socialiste România la Sesiunea a XXV-a a C. A. E. R.

Reunite în ședința comună din 19 august 1971, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România au luat cunoștință de informarea prezentată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al CC al PCR, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, cu privire la participarea delegației guvernamentale române la lucrările celei de-a XXV-a Sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, ținută la București între 27 și 29 iulie a. c., și cu privire la Programul complex al adâncirii și perfecționării în continuare a colaborării și dezvoltării integrării economice socialiste a țărilor membre ale CAER, adoptat la această sesiune.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România aprobă activitatea delegației române la sesiunea a XXV-a a CAER, considerând că ea corespunde intrinseciv intereselor politice trasate de Congresul al X-lea al partidului în vederea dezvoltării continue a relațiilor de colaborare și cooperare economice și tehnico-stiințifice cu țările membre ale CAER, cu toate țările socialiste.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri acordă o importanță deosebită Programului complex ale cărui prevederi sînt îndreptate spre largirea relațiilor de colaborare în cadrul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, în scopul sporirii potențialului economic al țărilor participante, creșterii mai rapide a forțelor de producție în toate statele membre, apropiării și egalizării treptate a nivelurilor lor de dezvoltare economică, în interesul întăririi unității țărilor socialiste.

În ședința comună s-a subliniat că în Programul complex se dă o caracterizare justă și necesară procesului de integrare economică a țărilor socialiste, delimitându-l în mod principial de integrarea capitalistă. Programul complex prevede că adâncirea și perfecționarea în continuare a colaborării și dezvoltarea integrării economice socialiste a țărilor membre ale CAER se vor înfăptui și în viitor în conformitate cu principiile internaționalismului socialist, pe baza respectării suveranității de stat, independenței și intereselor naționale, neamestecului în treburile interne ale

țărilor, egalității depline în drepturi, avantajului reciproc și înțelegătorii tovarășești. Experiența istorică a confirmat pe deplin forța vitală a acestor principii marxist-leniniste ale relațiilor internaționale de tip nou, care corespund cerințelor obiective ale consolidării construcției socialiste în fiecare țară și ale dezvoltării sistemului mondial socialist, contribuie la crearea unei baze trainice pentru o colaborare internațională largă și fructuoasă.

Porcînd de la experiența colaborării în cadrul CAER, acumulată în cursul celor peste două decenți de existență a acestui organizații, țările membre au convenit în unanimitate ca întreaga activitate de îndeplinire a Programului complex să se desfășoare în conformitate cu prevederile Statutului Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și cu hotărârile celei de-a XXIII-a Sesiuni (speciale) a Consiliului. În conformitate cu principiile relațiilor de tip nou dintre țările socialiste, Programul complex subliniază că dezvoltarea colaborării se bazează pe liberala consimțămînt deplin al țărilor membre, cu respectarea intereselor fiecăreia dintre ele, fără a fi însoțită de crearea de organe supra-naționale și fără a afecta problemele planificării interne, ale activității financiare și de gestiune economică a organizațiilor. O deosebită importanță are faptul că fiecare țară participă la măsurile de colaborare care prezintă interes pentru ea, poate adera în orice moment la acea acțiune a Programului complex la care ea înfăptuiește o parte dintr-un motiv sau altul. Neaprecierea unor țări la anumite acțiuni nu trebuie să influențeze asupra colaborării și cooperării în alte domenii de activitate.

Ședința comună a apreciat pozitiv faptul că — în conformitate cu Statutul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc care consemnează caracterul deschis al acestor organizații, posibilitatea aderării altor țări la activitatea sa — Programul complex conține prevederi cu privire la participarea totală sau parțială a țărilor membre ale CAER la îndeplinirea măsurilor și acțiunilor de colaborare preconizate. Totodată, s-a subliniat importanța prevederilor din Programul complex, potrivit cărora țările membre ale CAER vor extinde și în viitor colaborarea cu celelalte țări socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebiri și cooperării cu țările vizitate.

Comitetul Central al Partidului Co-

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri cu privire la vizita oficială de prietenie a delegației de partid și guvernamentale române în țările socialiste din Asia

În ședința comună din 19 august 1971, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România au luat cunoștință de informarea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, asupra vizitei oficiale de prietenie a delegației de partid și guvernamentale române în Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam și Republica Populară Mongolă, precum și asupra înfăptuirii și conținutului avut cu conducătorii poporului cambodgian.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România aprobă și dau o înaltă apreciere întregii activități desfășurate de delegația română cu acest prilej, contribuției deosebite aduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, conducătorul delegației, la reușita acestei vizite.

Vizita delegației de partid și guvernamentale române în țările socialiste din Asia se integrează organic în linia generală a politicii externe și activității internaționale a partidului și statului nostru, corespunde intrinseciv principiilor fundamentale și orientărilor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, de dezvoltare a prieteniei, alianței și colaborării multilaterale cu toate țările socialiste, de luptă împotriva imperialismului, a colonialismului și neocolonialismului, de participare activă la soluționarea problemelor internaționale contemporane corespunzător intereselor popoarelor și cauzelor păcii.

Vizita și rezultatele ei reprezintă un moment de cea mai mare însemnătate în dezvoltarea prieteniei și colaborării frățești dintre România și țările socialiste din Asia, dintre partidele și popoarele noastre, deschizînd noi căi pentru adîncirea cooperării și colaborării reciproce, pentru amplificarea relațiilor politice, economice, tehnico-stiințifice și culturale dintre statele noastre. Ședința comună a indicat Consiliului de Miniștri, tuturor organelor de stat, precum și organizațiilor obștești să îndeplinească întru-totul sarcinile rezultate din conținutul și înțelesurile realizate cu prilejul vizitei, să acționeze pentru dezvoltarea pe toate planurile a colaborării și cooperării cu țările vizitate.

Comitetul Central al Partidului Co-

munist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri apreciază că această acțiune a partidului și guvernului nostru este pe deplin corespunzătoare intereselor Partidului Comunist Român și poporului român, ale partidelor și popoarelor frățești din țările respective. Vizita delegației române este încă o expresie a politicii constante a partidului și statului nostru de dezvoltare a legăturilor prieteniești cu toate țările socialiste pe baza principiilor marxism-leninismului, ale internaționalismului socialist, ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, nefolosirii forței sau amenințării cu forța, neamestecului în treburile interne, înțelegătorii tovarășești. Ea a prilejuit o reafirmare puternică a poziției internaționaliste a partidului nostru, a preocupărilor sale de a acționa neabătut pentru depășirea dificultăților și normalizarea relațiilor dintre țările socialiste și partidele comuniste, pentru refacerea și întărirea unității sistemului mondial socialist, a mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste. Astfel, vizita stăruiește nu numai intereselor bilaterale, ci și intereselor popoarelor tuturor țărilor socialiste, ale tuturor forțelor progresiste, constituie o importantă contribuție la cauza generală a socialismului, progresului, securității și păcii în lume.

În cursul vizitei s-a exprimat poziția fermă a Partidului Comunist Român și a Republicii Socialiste România de solidaritate militantă cu popoarele care luptă împotriva imperialismului, a politicii sale de forță, dictatorială și agresive, pentru apărarea libertății și independenței lor naționale. Vizita a constituit o viguroasă reafirmare a solidarității neclintite a poporului român cu lupta eroică a popoarelor vietnameze, laotiene și khmer împotriva agresiunii americane, pentru libertate și independență națională, pentru respectarea drepturilor lor imprescriptibile de a-și rezolva problemele interne de sine stătător, fără nici un amestec din afară.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri relevă cu deosebită satisfacție că vizita și rezultatele ei au înfăptuit adesea deplină

Desigur că în insulele întrecerea socialistă, colectivul întreprinderii de industrie locală din Ineu a împlinit ziua de 23 August cu noi succese în muncă. După cum ne informează tovarășul M. Gănescu, de la subordinea Ineu a ziarului nostru, în bilanțul realizării acestui colectiv se înscriu depășirea planului producției marfă cu 6,7 la sută, iar la indicatorul producției marfă vindută

(Cont. în pag. a II-a)

Constructorii brașoveni de autocamioane și tractoare au prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorilor de partid și de stat cele mai noi tipuri de mașini

În aceste zile premergătoare sărbătorii eliberării patriei, cînd întregul nostru popor împlinșă prin noi și importante succese în muncă mărtașă zi de la 23 August, îndeplinind și depășind prevederile planului și angajamentele luate în întrecerea socialistă, și constructorii de autocamioane și tractoare se prezintă cu un bilanț bogat de realizări.

De pe banda de montaj a cunoscutei uzine brașovene „Steagul Roșu” au ieșit primele autocamioane de mare tonaj — 12 tone, cu motor Diesel, iar specialiștii Institutului de cercetări și proiectări pentru autovehicule și tractoare, împreună cu uzina „Tractorul”, au pregătit prototipul unui nou tractor Universal de 55 CP.

Aceste noi succese, mărturie a hărniciei și priceperii tehnice a constructorilor noștri de mașini, a transparenței în viață a indicatorilor date de conducerea partidului, personal de secretariat general cu prilejul repetatelor vizite de lucru făcute în aceste unități, au fost înfățișate cu justificație minime, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, celorlalți conducători de partid și de stat.

Pe platoul din fața sediului Comitetului Central al Partidului Comunist Român, constructorii brașoveni au adus jo la amiază, cînd exemplarele din noile autocamioane, precum și prototipul tractorului amintit.

Pentru a sta de vorbă cu constructorii și specialiștii din această ramură de producție și a vedea în stare de funcționare aceste moderne mașini, au venit, de asemenea, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaru, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Floren Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voltec, Iosif

Banc, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Aurel Duca, Ion Iliescu, Ion Ionță, Vasile Patilinet, Ion Stănescu, Mihai Telescu, Mihai Marinescu.

Erau de față tovarășii Ioan Avram, ministrul Industriei construcțiilor de mașini, cadre de conducere din aceste ministere și din centrala de autocamioane și tractoare din Brașov, alți specialiști.

Directorul Centralei Industriale, Ing. Gheorghe Trică, prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat caracteristicile noilor autocamioane realizate la nivelul produselor similare de pe piața mondială. Ele au un sasușu important și sînt echipate cu motoare Diesel de 135 CP. Au trei punți-motoare, cuplate între ele prin diferențiale. Camionul este construit pentru a fi folosit pe orice fel de teren, fiind deosebit de robust.

Noul autocamion, a cărui fabricație de serie va începe în cursul anului 1972, face parte dintr-o familie de 13 tipuri de astfel de autocamioane, realizate în peste 40 de variante, după o licență vest-germană MAN.

Constructorii înfățișează pe conducătorii de partid și de stat că întreaga familie de autocamioane de mare tonaj va fi asimilată treptat, în cursul acestui plan cincinal. Se arată că uzina de specialitate din Brașov își aduce contribuția la realizarea noilor produse prin intrarea în funcțiune a unei linii tehnologice moderne de concepție proprie, realizată prin autofințare. Un singur agregat din cadrul liniei amintite execută operația de strunjire în numai 6,8 minute față de 150 minute cît necesită prelucrarea cu ajutorul mașinilor universale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat se interesează de caracteristicile și randamentul noilor autocamioane, studiază împreună cu specialiștii de față posibilitatea diversificării în

continuare a acestor produse, corespunzător nevoilor economiei naționale și condițiilor de teren din țara noastră.

Urînd la volanul unui autocamion, tovarășul Nicolae Ceaușescu încearcă sistemul de pornire al motorului. Secretarul general al partidului recomandă specialiștilor să se îngrijescă de diversificarea acestor tipuri de mașini în vederea utilizării lor la mai multe feluri de autovehicule fabricate în țara noastră — autocamioane, autobuze, tractoare, combine autopropulsate etc.

Se recomandă, de asemenea, reprezentanților Centralei Industriale de specialitate și membrilor conducerei Uzinei de autocamioane aliați de față să se la toate măsurile pentru găbitarea integrării la fabricație de serie a acestor produse, să perfecționeze continuu procesul de producție, în vederea realizării unor autocamioane și tractoare de cea mai bună calitate.

În continuare se prezintă caracteristicile prototipului de tractor Universal de 55 CP, creată recentă de specialiștii Institutului de cercetări și proiectări pentru autovehicule și tractoare din Brașov, în colaborare cu uzina „Tractorul”, ca urmare a diversificării producției actuale de tractoare asimilate după licența italiană „Fiat”. Noul tractor va fi folosit la un mare număr de lucrări avînd posibilitatea de a fi echipat cu diferite dispozitive pentru unele purtate, pentru remorcarea semiremorciilor agricole și cu ridicător hidrolic.

El va intra în fabricație de serie după experimentări îndelungi în cursul anului următor.

În încheierea înfățișării conducătorilor de partid și de stat cu specialiștii al Industriei noastre constructorii de autocamioane și tractoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu felicită călduros pe constructorii și proiectanții pentru succesele obținute. (Agerpres)

Plecarea delegației Partidului de stînga — comunistii din Suedia

Joi dimineață, a părăsit Capitala delegația Partidului de stînga-comunist din Suedia, condusă de tovarășul Carl-Henrik Hermansson, președintele partidului, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a făcut o vizită în țara noastră.

Din delegație au făcut parte tova-

rășul Lars Werner, vicepreședinte al PSCS, și tovarășa Elvor Marklund, membru al Comitetului Executiv al CC al PSCS.

La plecare, pe aeroportul internațional Otopeni, oaspeții suedezi au fost salutați de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Gheor-

gho Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al CG al PCR, Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Executiv al CG al PCR, Ghizela Vass, șef de secție la CG al PCR, de activități de partid.

(Agerpres)

ÎN CINSTEA MARIÎ SĂRBĂTORI



Pretutindeni în județul nostru, muncă plină de avînt pentru îndeplinirea planului și angajamentelor

O adevărată avalanșă de scrisori, telegrame și telefoane ne aduc cu fiecare oră vestea obștinii unor noi succese în muncă, în îndeplinirea și depășirea angajamentelor asumate la întrecerea socialistă în cinstea aniversării mărețului eveniment al Eliberării. Ele vorbesc despre hărnicia oamenilor muncii, despre hotărârea înecăru colectiv de a da patriei produse cît mai multe și de calitate mereu mai înaltă.

I. A. M. M. B. A.

După ce a îndeplinit în mod exemplar sarcinile de plan cel reventea pe șapte luni, colectivul cunoscutului întreprinderii de articole metalice pentru mobilă și bînel din Arad, a trecut cu multă hotărâre la realizarea sarcinilor și angajamentelor din această lună.

Tovarășul inginer Petre Hențiu, directorul întreprinderii, ne-a înfățișat că plină ieri, odată cu realizarea ritmică a sarcinilor de plan, au fost substanțial depășite angajamentele asumate în întrecere. La producția marfă de pîldă, depășirea este de peste 160

mil lei, la beneficiu, de mai bine de 350 mil lei, iar economiile suplimentare la nivel de cost totalizază 1217 mil lei, cu peste 800 mil lei mai mult decît angajamentul.

Obținerea acestor frumoase rezultate a fost înlesnită în bună măsură de o seamă de instalații noi construite prin autodotare, care deși nu sînt spectaculoase, au o mare eficiență economică. Aceste instalații au înlesnit realizarea sporului amintit pe calea creșterii productivității muncii care este cu 1,5 la sută mai ridicată decît cea planificată.

I. J. I. L. Ineu

mil lei, la beneficiu, de mai bine de 350 mil lei, iar economiile suplimentare la nivel de cost totalizază 1217 mil lei, cu peste 800 mil lei mai mult decît angajamentul.

Obținerea acestor frumoase rezultate a fost înlesnită în bună măsură de o seamă de instalații noi construite prin autodotare, care deși nu sînt spectaculoase, au o mare eficiență economică. Aceste instalații au înlesnit realizarea sporului amintit pe calea creșterii productivității muncii care este cu 1,5 la sută mai ridicată decît cea planificată.

Obținerea acestor frumoase rezultate a fost înlesnită în bună măsură de o seamă de instalații noi construite prin autodotare, care deși nu sînt spectaculoase, au o mare eficiență economică. Aceste instalații au înlesnit realizarea sporului amintit pe calea creșterii productivității muncii care este cu 1,5 la sută mai ridicată decît cea planificată.

Entuziastul răs-puns al faptelor

Cu cîva timp în urmă, colectivul întreprinderii de industrie locală din Chișineu Criș își suplimenta angajamentele inițiale, luate în întrecerea socialistă. Era expresia materializată a dorinței sale termo de a se autodospăi, utilizînd superiozitatea de care dispune. S-au scurs de atunci zile de muncă rodnică, entuziastă. Și acum în preajma marii noastre sărbători naționale, aniversarea a 27 de ani de la eliberarea patriei, bilanțul realizărilor înscrise cu majuscule, la loc de frum, răspunsu faptelor a acestui vrednic colectiv: la toate angajamentele un singur răspuns — depășit. Sînt depășite: producția globală cu 350.000 lei, cea de marfă cu 2.113.000 lei, producția de mobilă și beneficiu.

Ne-am adresat tovarășului Traian Brîndas, directorul întreprinderii, rugîndu-l să-și spună părerea asupra factorilor determinanți ai acestor rezultate. Răspunsul a fost prompt: — În primul rînd, oamenii, voința lor fermă. O autoanaliză: exigența muncitorească a pus în lumină în fiecare atelier numeroase posibilități de

(Cont. în pag. a III-a)

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri cu privire la activitatea delegației guvernamentale a Republicii Socialiste România la Sesiunea a XXV-a a C.A.E.R.

(Urmare din pag. 1-a)

sebre de orînduirea lor social-politică.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România își exprimă convingerea că realizarea Programului complex, conceput pe o perioadă de 15-20 de ani, va stimula construirea și dezvoltarea bazei tehnico-materiale a noului orînduirii în fiecare țară membră a CAER, va contribui la progresul multilateral al tuturor statelor noastre, la creșterea forței și prestigiului socialismului mondial.

Elaborarea Programului complex, ca rezultat al unei activități laborioase de peste doi ani, adoptarea lui în unanimitate la Sesiunea de la București, demonstrează încă o dată că abordarea problemelor în spirit constructiv, de încredere și simț reciproc, al respectării intereselor fiecărei țări socialiste, este și a celor generale ale socialismului, reprezintă calea sigură a dezvoltării colaborării și întăririi unității țărilor socialiste.

În cadrul ședinței comune s-a hotărât ca guvernul, ministerele și celelalte organe centrale să stabilească măsurile necesare și să acționeze

cu consecvență pentru participarea țărilor noastre la cele mai bune condiții la realizarea Programului complex. Pentru fiecare acțiune concretă de colaborare și cooperare recomandată de organele CAER și adoptată de organele competente ale țărilor noastre se vor încheia, cu celelalte țări participante, acorduri, convenții, contracte, în care să se prevadă obligații ferme în legătură cu realizarea angajamentelor asumate în mod reciproc.

Adoptînd Programul complex, România este hotărîtă să contribuie, împreună cu celelalte state membre ale CAER, la promovarea unor asemenea forme, căi și metode de colaborare care să asigure o largă și rodnică conlucrare a țărilor noastre. Participând activ la desfășurarea Programului complex, țara noastră va intensifica totodată, colaborarea economică și tehnico-stiințifică cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, va lua parte în continuare la diviziunea mondială a muncii, considerînd că aceasta corespunde aint intereselor poporului român, și și cauzelor generale a socialismului și cooperării internaționale între popoare, cauză păcăt în lume.

Hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri cu privire la vizita oficială de prietenie a delegației de partid și guvernamentale române în țările socialiste din Asia

(Urmare din pag. 1-a)

și aprobarea unanimită a clasei noastre muncitoare, țăranilor și intelectualiștii a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate. Această impresionantă manifestare de aprobare reflectă încă o dată spiritul nemărginit acordat de poporul nostru politicii interne și externe a Partidului Comunist Român pe care o consideră ca propria sa politică.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii

Socialiste România își exprimă hotărîrea de a-și aduce în continuare întreaga contribuție la depășirea divergențelor actuale și întărirea unității țărilor socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, la creșterea forței și coeziunii întregului front anti-imperialist, de a milita neabătut împotriva politicii imperialiste de dictat, agresiune și dominație, de a promova relații cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduirea lor socială, corespunderii intereselor fundamentale, ale poporului român, ale socialismului, progresului, destinderii și păcii în lume.

Astăzi, în jurul orei 9,30, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct de pe platoul din fața Monumentului Eroilor Patriei, Adunarea Populară organizată cu prilejul împlinirii a 150 de ani de la mișcarea revoluționară condusă de Tudor Vladimirescu și festivitatea absolvirii Academiei Militare și înălțării la gradul de locotenent a absolvenților școlilor militare de ofițeri activi.

televiziune

Vineri, 20 august

17,00 Deschiderea emisiunii „Cupa vacanței”. 18,00 Natalele — Campionato Balcanice. 19,10 Tragera Loto. 19,20 1001 de serii. 19,30 Telegazeta de seară. 20,00 Cronica politică internă de Eugen Mandric. 20,15 Cinema libertatea — emisiune de cîntece patriotice 20,35 Film artistic: „ Ea patru pasi de înaltă” — o producție a studiourilor cinematografice „București”. 22,05 Ritm și tinerețe. — Emisiune muzicală. 22,40 Telegazeta de noapte 23,00 Închiderea emisiunii.

Complexul de porcine Felnac angajează imediat

— diriginte de șantier.
Salarizare conform anexa 10 HCM 1053/1960.
— economist sau contabil.
Salarizarea conform HCM 914/1968.
(705)

IIS „Libertatea” Arad

strada Flacăra nr. 17

angajează urgent

muncitori necalificați pentru cursurile de calificare de scurtă durată în meseriile:

- cusători fețe,
- ștanțatori,
- croitori piele,
- tâlpuitori.

Condiții: școala generală terminată și vîrsta 16-45 ani.

Condițiile de salarizare pe timpul cursului vor fi cele prevăzute în HCM nr. 2105/1969.

Informații la biroul personal al întreprinderii. (729)

Uzina de vagoane Arad

recrutează candidați pentru concursul de admitere din sesiunea septembrie, pentru ucenicia la locul de muncă, în meseriile:

- sudori,
- vopsitori industriali,
- forjari.

Condițiile de înscriere sînt cele comunicate pentru sesiunea iulie a.c.

Înscrierile se fac la serviciul învățămînt al Uzinei de vagoane Arad, zilnic între orele 8-15, pînă la 31 august 1971.

În perioada de practică uceniciei la locul de muncă vor beneficia de o indemnizație între 600-900 lei. (752)

Întreprinderea de construcții montaj a județului Arad

str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

recrutează

tineri sub 18 ani, absolvenți ai școlii elementare (8-10 ani) pentru calificare prin Grupul școlar de construcții-Arad în următoarele meserii:

— zidari-betonisți, dulgheri-parchetari, fierari-betonisți, montatori produse prefabricate, mozaicari-falanșari, instalatori, tinichigii.

Școlarizarea durează 2 ani pentru absolvenții a 8 clase și 1 an pentru absolvenții a 10 clase și se face prin ucenicie la locul de muncă sau cursuri de zi, în condițiile Legii învățămîntului și a HCM 981/1967, beneficiind fie de întreținere gratuită în școală, fie de indemnizație de ucenicie, în sumă de 500—560 lei lunar.

Pentru concursul de admitere se vor depune la sediul școlii profesionale din Arad, str. Săvinești nr. 6, pînă la data de 31 august 1971, următoarele acte:

- cerere de înscriere,
- certificatul de naștere (original și copie),
- adeverință de absolvire a școlii elementare,
- certificatul medical.

Informații suplimentare se dau zilnic la serviciul personal al întreprinderii. (711)

I. A. M. M. B. ARAD

str. Tribunalul Dobra nr. 18-22

recrutează

absolvenți ai școlilor generale de 8 și 10 ani, în vîrstă de 15-18 ani pentru școala profesională și ucenicia la locul de muncă în meseria de sculermatrișeri.

Pregătirea se va face la Grupul școlar de industrializarea lemnului-Arad. Informații suplimentare la biroul personal și la telefon 1-39-30. (726)

Ministerul transporturilor și telecomunicațiilor

Direcția generală a aviației civile

anunță un concurs pentru admiterea în școala de piloți profesioniști de aviație.

Înscrierile se primesc pînă la 31 august 1971, la aeroporturile: Băneasa (serviciul personal TAROM), Arad, Bacău, Baia Mare, Cluj, Craiova, Constanța, Deva, Iași, Oradea, Satu Mare, Sibiu, Suceava, Tîrgu Mureș, Timișoara, Tulcea, precum și la stațiile Aviasan din localitățile Brașov, Galați, Pitești, Ploiești.

Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- să fie absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat,
- să aibă vîrsta între 18-23 ani (împliniți pînă la 31 decembrie 1971),
- să cunoască o limbă străină, de preferință engleza.

Detalii privind actele necesare înscrierii, disciplinele de examen, locul și data examenului, precum și durata de școlarizare se dau la aeroporturile și stațiile Aviasan unde se primesc înscrierile. (753)

IJIL Morărit panificație Arad

strada 7 Noiembrie nr. 26

angajează de urgență

- șase conducători auto,
- doi zidari,
- un zugrav,
- un fochist,
- doi magazineri,
- cincisprezece muncitori necalificați, din care cinci femei.

Informații la biroul personal al întreprinderii. (730)

Uzina de fabricații, reparații și montaj în agricultură Arad

strada Steagului nr. 1

angajează

- inginer proiectant în specialitatea tehnologia construcțiilor de mașini,
- inginer constructor șef lot sere și solarii,
- strungari,
- frezori,
- sculermatrișeri,
- lăcătuși întreținere, reparații mașini-unelte,
- lăcătuși montatori,
- cazangii,
- sudori,
- muncitori necalificați pentru cursul de calificare de scurtă durată în meseria de:
- lăcătuș reparații mașini-unelte.

Cei interesați trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- să aibă stagiul militar satisfăcut
- să fie absolvenți a 7-8 clase elementare
- să aibă domiciliul în raza județului Arad.

elevi pentru școlile profesionale în meseriile de:

- strungari,
- turnători,
- lăcătuși.

Informații suplimentare se dau la sediul uzinei la serviciul personal, telefon 1-64-90, interior 10 în fiecare zi de la orele 7—15. (719)

SPORT

UTA privește cu optimism meciul cu Rapid

După cum desigur se știe, miercuri, la București se dă startul în prima etapă a campionatului diviziei naționale A de fotbal — ediția 1971/1972. În primul meci al etapei se întîlnesc formațiile Rapid București și UTA. Cu regularitate întîlnirile dintre cele două formații au sîmțit mult interes și au oferit de fiecare dată spectacole fotbalistice mult gustate de publicul spectator. Avem convingerea că și de astă dată partida se va desfășura la același nivel.

Textilistii arădeni s-au pregătit în perioada premergătoare începutului campionatului cu seriozitate și caracteristică. Au muncit intens în prima etapă de pregătire — etapa acumulării condițiilor fizice și la fel au răspuns în etapa următoare — perioada omogenizării și definirii formei cînd au susținut și 10 partide de verificare. Bilantul celor 10 întîlniri — printre care unele cu adversari redutabili (Minerul, la Baia Mare, CFR, la Cluj și la Arad, Jiul, la Arad și la Petroșani, Vulturii textila, la Arad și la Lugoj) este edificator din punct de vedere al pregătirii și comportării formației UTA. În cele 10 întîlniri — toate câștigate, UTA a marcat 42 de goluri și a primit doar 8. Este un bilanț bun care dă încredere și mult optimism tuturor jucătorilor înaintea partidei cu Rapid.

Ultima întîlnire a textilistilor înaintea partidei cu Rapid a avut loc, la Lugoj cu Vulturii textila din localitate. Victoria a revenit formației UTA cu scorul de 4-3. Pe mulți îi surprinde cu siguranță faptul că UTA a primit 3 goluri. Este normal să surprindă pentru că o apărare ca a formației UTA nu este ușor să primească 3 goluri de la o echipă mult inferioară ei. Fundașii laterali — Birău și Popovici au jucat însă slab. Pojoni a jucat rălăun în urma accidentului suferit la Baia Mare. Ca urmare, la un moment dat scorul devenise 0-1 în favoarea lujojenilor. E drept că primul gol l-au marcat în

min. 4, din 11 metri, iar al treilea dintr-o lovitură liberă de la 16 metri. Superioritatea textilistilor a testat totuși în evidență în ultimul 25 de minute cînd adversarul a fost depășit din toate punctele de vedere. În această perioadă UTA a înscris 8 goluri și a ratat încă altele 5-8 ocazii clare create din fața spectaculoase.

După meci, UTA s-a reîntors în Timișoara unde rămîne pînă în cursul zilei de azi cînd va pleca cu avionul la București.

În legătură cu noul campionat și în special cu întîlnirea cu Rapid I-am solicitat antrenorului Nicolae Dumitrescu o declarație:

„Am abordat pregătirile cu toată seriozitatea — ne-a spus dînsul. Vom căuta să avem o comportare cât mai bună pe parcursul întregului campionat pentru ca în final să ne situăm din nou în rîndul echipelor noastre frunțase. Printre jucători există multă încredere și optimism. Nu vom pierde partida cu Rapid, în care vom opune probabili următorii formați: Vidac (Ziller) — Birău (Bodrojan), Leretor, Pojoni, Popovici (Calin) — Petescu, Broșovsch, Domido — Sima, Kuhn, Both.

Orarul de funcționare a magazinelor comerciale în zilele de 21-24 august

În legătură cu faptul că demonstrația oamenilor muncii cu prilejul aniversării zilei eliberării patriei de sub jugul fascist, va avea loc în ziua de duminică, 22 august a.c., unitățile comerciale vor deservi populația potrivit următorului orar:

VINERI, 20 AUGUST 1971: toate magazinele alimentare și nealimentare vor funcționa cu un orar special prelungit cu o oră și care se va așeza la fiecare magazin.

Unitățile de alimentație publică vor funcționa cu orar obișnuit.

SIMBĂTĂ, 21 AUGUST 1971: magazinele alimentare și nealimentare vor funcționa cu orar special prelungit cu două ore.

Unitățile de alimentație publică vor funcționa cu orar obișnuit.

DUMINICĂ, 22 AUGUST 1971: magazinele de lapte vor fi deschise de la orele 6—7,30. După demonstrația oamenilor muncii vor funcționa toate unitățile de alimentație publică fixe și volante.

Tutungeriile vor funcționa potrivit orarului de duminică.

LUNI, 23 AUGUST 1971: Unitățile de lapte, lapte și carne, vor fi deschise de la orele 6—9.

Magazinele alimentare cu auto-

CARNET CINEMATOGRAFIC

„Secretul planetei maimuțelor”

Filmul își desfășoară acțiunea în anul 1955 pe Terra aliată sub dominația gorilelor. Acțiunea începe cu plecarea astronautului american Taylor din Cetatea maimuțelor, în care fusese în captivitate. Împreună cu Nova, pe care o cunoșcuse în cetate, pătrunde în zona interzisă. Dorința lor permanentă de a evada nu se va realiza din cauza ostilității numeroase de gorile, care pe rînd îl omorî. Înainte de a-l omorî îl vor lansa bomba cu cobalt, care va distruge planeta sălăpînă de gorile.

Filmul „Secretul planetei maimuțelor” va rula la cinematograful Dacia în perioada 23—29 august.



„Regele Lear”



Realizat după marea tragedie shakespeariană filmul „Regele Lear” reprezintă o ecranizare prestigioasă a regizorului sovietic Grigori Kozintsev.

Într-un interviu acordat ziarului

„Literaturna gazeta” regizorul își caracterizează eroii principalii astfel: „Ceea ce constituie marea personalitate centrală nu este faptul că seamănă cu profetul biblic, cu Prometeu, sau cu un chip coborît din trecele lui Michelangelo, ci dimpotrivă faptul că este un om obișnuit, suferind ca toți ceilalți, și tot aîl de uman în această suferință.”

Filmul va rula la cinematograful Mureșul în perioada 28—29 august.

cinematografe

DACIA: „Săptămîna nebunilor”. O. rele: 9,90, 11,45, 16, 16,15, 18,00, 20,45.

STUDIO: „Haiducii lui Șaptecai”. O. rele: 9,90, 16, 17, 20,80. În grădina la ora 20,80. „Zestre d-tel Ralu”.

MURESUL: „Turnul de aramă”. O. rele: 10, 12, 15, 17,00, 20. În grădina la ora 20.

VICTORIA: „Sechestra de persoană”. O. rele: 11, 15, 17, 19.

TINERETULUI: Filme documentare. Ora 11, „Cartierul veseliei”. Ora 14, „Cinci pentru infern”. O. rele: 16, 18. În grădina la ora 20.

PROGRESUL: „Z”. O. rele: 18, 20.

SOLIDARITATEA: „Ultimul mohican”. O. rele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: „Călugărita din Monza”. O. rele: 17, 19.

LIPOVA: „Pomul de crăciun”. PECICA: „Salariul groazei”.

INEU: „Dă-i înalte cow-boy”. CHIȘINEU CRIS: „Domiciliul conjugal”.

SINTANA: „Poveștile piticului Bimbo”.

NĂDLAC: „Cazul C. L.”.

CURTICI: „Fabilo magicianul”. PINCOTA: „Helga”. ȘIRIA: „Căstoriile în stil grec”. SEBIS: „Departo de lumea dezlăntuită”. BUTENI: „Frunza de viță”. VINGRA: „Via Mala”.

A început recoltatul sfeclii de zahăr

Miercuri, în unitățile agricole cooperatiste din județ a început recoltatul sfeclii de zahăr. Primele cooperative agricole care au trecut la executarea acestei lucrări sînt cele din Dorobăni, „Șiriana” din Șiria, Sînmărtin, Zimandul Nou, Semlac, Secușigiu, Sîmpetru German, Muncar, Olari, Comănuș. Pînă acasă la fabrica de zahăr au intrat 800—1000 tone sfeclă iar de milioane de acri va leși prima țară de zahăr din recolta lui '71.

ÎN CINSTEA MARIÎ SĂRBĂTORI

Adunări festive Entuziastul răspuns al faptelor

Apropiata sărbătoare de la 23 August — ziua eliberării României de sub jugul fascist — prilejuiește neamărate manifestări. Astfel la Uzina textilă „30 Decembrie” a avut loc în cursul zilei de ieri o entuziastă adunare festivă la care au participat numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri. Expunerea prezenta de tovarășul Marțian Fuciu, prim-secretar al Comitetului municipal Arad al P.C.R., a evocat în imagini ample istoricul act petrecut în urmă cu 27 de ani — în sursă armată organizată și condusă de Partidul Comunist Român, reliefând de asemenea remarcabilele transformări pe care le-a cunoscut patria noastră în anii ce au trecut de la eliberare.

La adunarea festivă ce a avut loc la Uzina de strunguri a lui cavintul tovarășul Dorel Zăvoianu, șeful secției de propagandă de la Comitetul județean Arad al P.C.R. Vorbitorul a înălțat amplul tablou al realizărilor obținute de poporul român în anii construcției socialiste, de oameni muncii din județul nostru care împlinesc ziua de 23 August în plină efervescență creatoare pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea, pentru transpunerea în viață a sarcinilor izvorite din bogatul program propus de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice.

Asemenea adunări au mai avut loc și la Palatul CFR, unde au participat salariații de la atelierul CT 2, CT 3, L 7, L 8, la O.C.L. „Produse industriale”, Uzina electrică și TAPL.

(Urmaso din pag. 1-a)

sporit a producției. Un exemplu. Secția mecanică a fost întotdeauna secția noastră de bază, fruntașă prin rezultatele ei. O conduce un comunist, maestrul Francisc Rung. Om cu multă experiență, priceput, foarte bun organizator și conducător. Lăcrează aici și oameni bine pregătiți profesional, destoinici — Ioan Clona, Ludovic Covaci, Iosif Tokay, Ioan Crasnal și alții. În acest an însă lucrurile din cele trei ateliere care formează secția — lăcătușerie, uzină, turnătorie — au depășit tot ce realizaseră înalte. În permanență sarcinile de plan aferente și le-au depășit în proporție de 10-20 la sută. Condițiile materiale sînt cam tot aceleași. Mai bună e însă organizarea, disciplina. Aș zice că acționează mai puternic conștiința, că avem posibilități și trebuie să muncim mai bine.

Așa s-au petrecut lucrurile în fiecare secție, în fiecare atelier. La secția de mobilă din Sintana, ni s-a vorbit în primul rând tot despre oameni ca Ecaterina Roșu, Gh. Bej, Ioan Băger și alții, la secția împletituri din răchită — acolo unde din mina unor muncitoare vrednice și pricepute, cum sînt Florica Vădașan, Lucreția Chirilă, Irma Tokay, Iuliana Nagy și altele, ies frumoasele împletituri apreciate în multe țări unde sînt exportate — păterile exprimate aceeași convingere: în conștiința oamenilor, în entuziasmul cu care își dăruiesc toată puterea de muncă pentru a cinsti marea noastră sărbătoare cu noi rezultate sîd în primul rând cheia succeselor. A celor de azi, ca și a celor pe care le vor încă mai mari în viitor.

D. AUREL

Hărnicia cooperativelor

Cu realizări deosebite în muncă împlinesc sărbătoarea de la 23 August și cooperativii din Dorobanți. Hărnicia lor, munca însușită depusă în cursul anului pe ogoarele și peraltivele, în toate sectoarele, se concretizează în aceste zile prin importanța depășiri cantitative și valorice. Un loc de frunte în bogatul bilanș de realizări îl ocupă sectorul legumelor, care cunoaște de la an la an o ascendență deosebită. Bunăoară, la cultura roșilor de cîmp, față de 1242 tone planificate, pînă acum au fost recoltate aproape 2000 tone. Simțitor a fost depășit și planul de venituri la aceeași cultură, față de 3.885.000 lei pre-

văzuți în plan, realizîndu-se 6.490.000 lei. Rod al aplicării și respectării cu strictețe a tehnologiei grîului, al muncii însușite la mecanizatorii și mecanizatorilor, cooperativa din Dorobanți a obținut depășiri substanțiale și la această cultură. Ca urmare a acestui lucru și datorită de a răspunde prin fapte grîii manifestate de statul nostru socialist pentru dezvoltarea agriculturii cooperatiste, pentru ridicarea nivelului de trai al cooperativilor, membrii cooperativei au suplimentat contractul, vizînd statului cu 62 tone de grîu în plus.



Cu prilejul zilei de 23 August, cea de-a 27-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist, marea sărbătoare națională a poporului român, organizațiile de partid, conducerile administrative, organizațiile sindicale și UTC din întreprinderile de mai jos, precum și conducerile cooperativei agricole de producție și meșteșugărești felicită cu căldură pe muncitorii, tehnicienii, inginerii, funcționarii și cooperativii unităților respective, pe toți cei care colaborează la buna desfășurare a activității lor, urîndu-le succese în munca nobilă de îmbogățire cu noi nestemate a cununii de realizări a României socialiste.

Întreprinderea județeană pentru mecanizarea agriculturii Arad	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Aradul Nou	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Beliu
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Cermei	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Chișneu Criș	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Curtici
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Felnac	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Gurahonț	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Mișca
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Nădlac	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Neudorf	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Pecica
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Săvișrin	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Sintana	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Sebiș
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Șicula	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Șiria	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Socodor
Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Tirnova	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Vinga	Stațiunea pentru mecanizarea agriculturii Vladimirescu
Întreprinderea agricolă de stat Sere Arad	Întreprinderea agricolă de stat Pecica	Întreprinderea agricolă de stat Utvinș
Întreprinderea agricolă de stat Barațca	Întreprinderea agricolă de stat Fîntînele	Întreprinderea agricolă de stat Avicola
Întreprinderea agricolă de stat „Mureș”	Întreprinderea agricolă de stat Ceala	Întreprinderea agricolă de stat Nădlac
Întreprinderea agricolă de stat Chișneu Criș	Magazinul de desfacere I. A. S. Utvinș	Întreprinderea de industrie locală Sebiș
Întreprinderea de industrie locală Chișneu Criș	Fabrica de mobilă „Răsăritul” Pincota	Cooperativa meșteșugărească „Înfrățirea” Pecica
Întreprinderea pentru producerea, valorificarea și industrializarea legumelor și fructelor Curtici	Întreprinderea pentru producerea, valorificarea și industrializarea legumelor și fructelor Pecica	C.A.P. Zimand
C.A.P. Socodor	C.A.P. Dorobanți	C.A.P. Peregul Mic
C.A.P. Peregul Mare	C.A.P. Neudorf	C.A.P. Șagu
C.A.P. Mailat	C.A.P. Vinga	C.A.P. Mănăștur
C.A.P. Hunedoara Timișană	C.A.P. Cruceni	C.A.P. „Avîntul” Pecica
C.A.P. „Steagul roșu” Pecica	C.A.P. Variașul Mare	C.A.P. Iratoș
C.A.P. Turnu	C.A.P. Șofronea	C.A.P. Simleani
C.A.P. „Victoria” Nădlac	C.A.P. „Mureșul” Nădlac	C.A.P. „Lumea nouă” Curtici
C.A.P. Macea	C.A.P. Simmartin	C.A.P. Șimand
C.A.P. Sintana	C.A.P. Olari	C.A.P. Comlăuș
C.A.P. „Podgoria” Șiria	C.A.P. „Șiriana” Șiria	C.A.P. Vladimirescu
C.A.P. „Timpuri noi” Pecica	C.A.P. Semlac	C.A.P. Șeitin
C.A.P. Firiteaz	C.A.P. Secusigiu	C.A.P. Satu Mare

CU EXIGENȚĂ ȘI MATURITATE POLITICĂ

Discuția zilelor trecute cu sectorul comitetului de partid de la Întreprinderea agricolă de stat Barațca, tovarășul Ioan Doinea, despre modul cum comunistii, ceilalți salariați și întreprinderii de stat documentele de partid cu privire la măsurile de îmbunătățire a muncii politico-ideologice și culturale-educative.

Recent s-au încheiat toate dezbaterile în cadrul de partid din cele 26 organizații de bază care cuprind 41 ferme și sectoare ale unității, ne-a spus dînsul. Cel peste 400 de comunisti răspunși în diverse locuri de muncă din Întreprindere au participat cu însușirea la dezbaterile problemelor politico-ideologice și culturale-educative, sublinind importanța lor în viața de zi cu zi a fiecăruia. Concluzia generală ce se desprinde

este aceea că creșterea și întărirea simțului de răspundere al comunistilor, a atitudinii intrinseci față de cel care nu se prea împacă cu disciplina de producție. A fost o perioadă cînd la Neudorf, unde există o organizație de partid pe 8 ferme, cu 81 membri de partid, se manifesta o slabă preocupare față de livrarea fructelor. Datorită mobilizării comunistilor, a muncii politico de om la om, s-a reușit ca în aceste ferme să se depășească neajunsurile și astăzi totul decurge în bune condițiuni.

— Ce propuneri au făcut comunistii în timpul adunărilor generale care au avut loc?

— Eu am luat parte la câteva adunări generale și am remarcat fap-

te că oamenii discutau deschis, arădînd cu curaj lipsurile, făcînd în același timp propuneri de îmbunătățire a activității politico-educative. Printre multele propuneri ce s-au făcut am reținut câteva mai deosebite. La ferma valea Villor de la Șagu, comunistul Alexandru Cordea, referindu-se la problema educației tineretului, sublinia că e necesar să se desfășoare o activitate susținută pentru combaterea manifestărilor însoțite de lăzuire și poziție față de cel care încalcă disciplina socialistă. Un mijloc simplu, eficace este și acela al așezării de caricaturi la gazetele de perete

George Topler, exemplu de disciplină și corectitudine, mecanizatorul Eckart Hames, de la ferma pomcolă Neudorf, ingrijitorul de vaci Teodor Nicola, muncitor harnic și priceput la ferma a XIX din Sebiș.

— Din dezbaterile ce au avut loc la ferme și sectoare au rezultat o seamă de învățămînt prețioase pentru activitatea de villor a întregii organizații de partid din Întreprindere. Tînd seama de aceasta, ce probleme apreciați că vor fi dezbătute în plenary comunistilor?

— Toate propunerile ce s-au făcut în adunările generale ale organizațiilor de bază au fost sintetizate de comitetul de partid pe Întreprindere, urmînd a le cuprinde în Informare și planul de măsuri ce vor fi supuse dezbaterii plenarei. Consider că pe primul plan în această plenară se va situa problema disciplinei în producție, domeniu în care mai avem unele neajunsuri. Fiește, din aria discuțiilor nu vor lipsi nici alte importante probleme cum ar fi educarea oamenilor în spiritul grîii față de avutul obiect, îmbunătățirea desfășurării învățămîntului de partid, educația tineretului, formele și mijloacele muncii de agitație și propagandă, etc.

Comunistii de la I.A.S. Barațca sînt conștienți că de maturitatea politică a fiecărui depinde în ultima instanță sporirea contribuției lor la îndeplinirea exemplară a hotărîrilor partidului.

A. HARSANI

Pe marginea dezbaterilor din organizațiile de partid de la I.A.S. Barațca privind îmbunătățirea activității politico-educative

CURIER JURIDIC

IOAN BULBOACA, Curtici
In cazul semnalat de dv. există o hotărîre judecătorească definitivă. Dacă sinteti nemulțumit de această hotărîre adresată-vă cu recurs organelor în drept. Aceasta este singura cale legală de îndreptare eventual (dacă va fi cazul) a hotărîrii respective.

GHEORGHE MARINESCU, Arad
In conformitate cu dispozițiile prevăzute în Precizările nr. 2038/13 Iulie 1968 ale Ministerului Muncii, Pensionarii încadrați în muncă după deslăcarea contractelor de muncă în temeiul art. 16 din Legea nr. 27/1966, pot fi programati să efectueze concediul de odihnă numai după împlinirea vechimii nelatente în muncă de 11 luni. Pentru stabilirea duratei concediului acestora se ia în considerare întreaga lor vechime în muncă, inclusiv cea avută înainte de pensionare.
Potrivit art. 12 din Legea nr. 26/1966, dacă cele 11 luni sînt împlinite în anul calendaristic următor, primul concediu se va acorda

în acel an, la durata lui adăugîndu-se pe lîngă concediul integral pe acel an și zilele de concediu corespunzător timpului lucrat în anul anterior.

In cazul dv. intrucit după pensionare v-ați reincadrat în muncă pe data de 1 martie 1971, cele 11 luni se împlinesc la 1 februarie 1972. Atunci aveți dreptul să luați concediul de odihnă pe anul calendaristic 1972, la care se vor adăuga și zilele de concediu corespunzător timpului lucrat în perioada 1 martie—31 decembrie 1971.

CONSTANTIN PATRASCU, Brazi
Cumulul pensiei de asigurări sociale împreună cu pensia IOVR se face numai dacă pensionarul este încadrat în gradul I de invaliditate și se încadrează în prevederile Decretului nr. 871/1969 și numai dacă a lucrat în calitate de pensionar IOVR gradul I de invaliditate pînă la deschiderea dreptului de a primi o altă pensie, adică pînă la 1 ianuarie 1970.
Or, dv. sînteți pensionar de inva-

liditate (IOVR) încadrat în gradul II de invaliditate, avînd o pensie mai mare decît vi s-ar cuveni ca pensionar de asigurări sociale. Pentru aceste motive vi s-a acordat în continuare pensia IOVR care este mai avantajoasă.

Citîrînd problema ridicată cu privire la salarizarea avuții, această nu corespunde realității. Nu ați avut un salariu de 1.200 lei lunar așa după cum afirmați. Cel puțin așa rezultă din adeverințele existente la dosar.

ALBERT ȘTEFAN, Arad.
Comitetul executiv al Consiliului popular al municipiului Arad ne informează că în zona Ceala Aurel Vlaicu, cuprinsă între plața UTA și linia ferată Arad—Pecica se vor construi în perspectivă aproximativ 10.000 apartamente. In acest scop s-a întocmit un detaliu de sistematizare avizat și aprobat de toate organele conform legislației în vigoare.

IOAN BIRAU, Butești.
Contractul la care dv. vă referiți nu are nici o valabilitate. El a fost întocmit fără respectarea prevederilor legale și în consecință nu poate avea efecte. Este necesar însă să vă adresați în acest scop justiției.

Manifestări cu prilejul zilei de 23 August

MOSCOVA 19 (Agerpres). — Corespondența de la Silviu Podină: La 19 august, membrii delegației ARLUS, condusă de Maria Groza, vicepreședinte a Marii Adunări Naționale, vicepreședinte a Consiliului Național al femeilor din România, membră în Biroul Consiliului General ARLUS, care participă la manifestările organizate în Uniunea Sovietică cu prilejul celei de a 27-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, au fost oaspeții Uzinei de rulmenți numărul 1 din Moscova unde au participat la Adunarea festivă consacrată sărbătorilor naționale a țării noastre.

spirituale în cel 27 de ani care au trecut de la eliberarea țării noastre de sub jugul fascist. La întâlnirea cu textiliștii fabricii „Jitka” și cu reprezentanții populației din Chum, organele locale de stat au înmănat ambasadorului român, în numele cetățenilor orașelor vizitate, mesaje prin care transmit poporului român calde felicitări cu prilejul Zilei Naționale a României și urări de noi succese în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul românesc.

1944 și despre realizările obținute de poporul român pe calea construirii socialismului. Shosaku Aiba, ziarist și lector la Universitatea din Tokio, a făcut o expunere asupra politicii externe a României socialiste și a împărtășit impresiile culese în cursul vizitelor întreprinse în țara noastră, iar regizorul Yuji Kuri a relatat despre călătoriile făcute pe litoralul românesc. În încheiere, au fost prezentate filme românești de scurt metraj.

Lulud cuvântul, Piotr Dikarlov, secretar adjunct al Comitetului de partid al uzinei, a subliniat marile succese dobândite de poporul român, legăturile de prietenie și colaborare româno-sovietice, transmitând cu prilejul marilor sărbători a țării noastre felicitări și urări de noi succese în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate. A luat apoi cuvântul Maria Groza care a evocat evenimentele petrecute în urmă cu 27 de ani, și a vorbit despre principalele etape ale furtării socialismului în țara noastră, despre politica externă a României, subliniind dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre Uniunea Sovietică și România. Adunări asemănătoare au avut loc și la alte întreprinderi și instituții din Moscova.

HANOI 19 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor organizate în cinstea sărbătorii naționale a României, a 27-a aniversare a eliberării patriei, la Hanoi a avut loc o gală de filme românești. Au participat Vu Quoc Uy, președintele a. i. al Comitetului pentru relații culturale cu străinătatea, Nguyen Duc Quy, adjunct al ministrului culturii, și alte persoane oficiale. De asemenea, la cooperativa meșteșugărească Trucson din Hanoi a fost organizat un miting de prietenie cu poporul român. Au luat cuvântul președintele cooperativei și înscrierul de afaceri a. i. al României la Hanoi, care au subliniat succesele obținute de poporul român de la eliberare, solidaritatea și prietenia frățească dintre cele două țări, precum și ajutorul multilateral acordat de poporul român poporului vietnamez.

CAIRO 19 (Corespondentul Agerpres, Constantin Oprică, transmite: În cadrul manifestărilor organizate cu prilejul zilei de 23 August, în orașul egiptean Alexandria au fost prezentate o serie de filme documentare românești. Au asistat oficialii ale orașului și membri ai Consulatului României din Alexandria. Filmele s-au bucurat de apreciere din partea spectatorilor. Cu aceeași ocazie, postul de radio Alexandria a transmis un program de muzică populară românească. În cadrul emisiunii postului de radio Alexandria au fost relevate, totodată, semnificația pe care ziua de 23 August o are pentru poporul român, precum și succesele obținute de România după eliberare.

PRAGA 19 — Corespondentul Agerpres, Constantin Prisăcaru, transmite: La invitația Comitetului Central al Frontului Național din Cehoslovacia, cu prilejul zilei de 23 August, ambasadorul României la Praga, Teodor Haș, a făcut o vizită în raionul Idrchuv-Hradec. El s-a întâlnit cu reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă, cu oamenii de muncă. Ambasadorul român a vorbit, cu aceste ocazii, despre realizările istorice obținute de poporul român, sub conducerea partidului său comunist, în toate sferile activității materiale și

TOKIO 19 — Corespondentul Agerpres, Florea Tulu, transmite: Sub egida Asociației de prietenie Japonia-România și a ziarului „Asahi”, la Tokio a avut loc o adunare festivă, consacrată aniversării Zilei eliberării României de sub jugul fascist. Ambasadorul țării noastre, Iosif Gheorghiu, a vorbit cu acest prilej despre semnificația însurecției de la 23 August

NICOSIA 19 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de 23 August, în sălile clubului Strovolos din Nicosia, a fost organizată o seară culturală românească, sub egida organizației de tineret EDON și a grupului de studenți ciprioti care învață în țara noastră. Înscriserul de afaceri a. i. al României la Nicosia, Ion Anghel, a vorbit despre semnificația însurecției de la 23 August 1944 și a prezentat marile realizări obținute de poporul român în cel 27 de ani de la eliberarea patriei de sub jugul fascist.

Vietnamul de sud Intensificarea atacurilor forțelor patriotice

SAIGON 19 (Agerpres). — Atacurile forțelor patriotice din Vietnamul de sud împotriva obiectivelor militare ale trupelor americano-saigoneze din provinciile septentrionale ale țării s-au intensificat și extins în ultimele zile, informează agențiile de presă. Timp de mai mult de 24 de ore, arată agenția France Presse, lupte violente au avut loc marți și miercuri la numai patru kilometri de baza „Carroll” — cartierul general al celui de-al doilea regiment al primei divizii de infanterie saigoneze.

Artileria americană, precum și elicoptere de luptă și bombardiere au fost obligate să intervină în sprijinul trupelor saigoneze. Concomitent, forțele patriotice au lansat un puternic bombardament cu mortiere împotriva bazei americano-saigoneze „Fuller”. Unitățile patriotice s-au apropiat până la 200 de metri de bază, angajând lupte cu trupele aflate în perimetrul de apărare al acesteia și provocând înamical pierderi în oameni și materiale.

S.U.A. a cerut înscrierea pe ordinea de zi a apropiatei sesiuni a Adunării Generale O.N.U. „Reprezentarea Chinei în Organizația Națiunilor Unite”

NEW YORK 19 (Agerpres). — Statele Unite au cerut în mod oficial înscrierea pe ordinea de zi a apropiatei sesiuni a Adunării Generale a ONU a punctului intitulat „Reprezentarea Chinei în Organizația Națiunilor Unite”. În scrisoarea remisă în acest sens, secretarul general al ONU, U Thant, de reprezentantul permanent al SUA la ONU, George Bush, se sugerează admiterea reprezentanților RP Chineze în organizația mondială dar, totodată, și menținerea clankaiștilor. Scrisoarea susține cunoscuta poziție „a celor două Chine” respinsă categoric de RP Chineze, de opinie publică progresistă și de țara noastră, și contrară realităților. După cum se știe, pe agenda viitoare sesiuni a Adunării Generale se

afală înscris, la invitația a 18 state, printre care și România, punctul privind restabilirea drepturilor legitime ale RP Chineze la Organizația Națiunilor Unite și expulzarea reprezentanților clankaiștilor. La sesiunea de anul trecut o rezoluție în acest sens a fost adoptată în Adunarea Generală majoritatea voturilor exprimate.

Prezentarea unui document de lucru în Comitetul pentru dezarmare

GENEVA 19 (Agerpres). — În Comitetul pentru dezarmare de la Geneva, unde continuă discuțiile în vederea realizării unui „proiect de convenție cu privire la interzicerea perfecționării, producției și stocării armelor bacteriologice (biologice) și a toxinelor și distrugerii lor”, un grup de țări nealinate, între care Iugoslavia, Suedia, Mexic, Maroc, Nigeria, Brazilia, India, Pakistan, au prezentat un document de lucru conținând sugestia de modificare a celor două proiecte de convenție paralele existente în acest domeniu în Comitet.

Considerind viitorul acord ca un pas pe calea prohibiției tuturor armelor chimice și bacteriologice, sugestiile țărilor nealinate vizează, în esență: consacarea expresă a principiului interzicerii complete a armelor chimice, înținduse-se seama de interesele tuturor țărilor referitoare la cercetările și aplicațiile pasnice din domeniul chimiei; asumarea de către statele părți a angajamentului de a continua cu bună credință negocierile pentru realizarea în curând a unui acord de prohibiție totală a armelor chimice, precum și de a coopera la dezvoltarea și utilizarea cercetărilor științifice în domeniul bacteriologiei, pentru prevenirea bolilor și alte utilizări pasnice; confirmarea principiului potrivit căruia o parte substanțială din resursele economice ca urmare a înfăptuirii unor măsuri de dezarmare va fi dedicată dezvoltării economice și sociale, în deosebi în țările în curs de dezvoltare.

Conferința la nivel înalt de la Damasc

DAMASC 19 (Agerpres). — În capitala siriană a avut loc joi cea de-a doua rundă de convorbiri din cadrul conferinței la nivel înalt la care participă șefii de stat din Republica Arabă Saudită, Libia și Siria. Potrivit agenției MEN, au fost examinate noi articole ale proiectului de constituție a Federației Republicilor Arabe, pe care au hotărât să o creeze cele trei țări. Agenția menționează că au fost puse la punct o serie de

aranjamente finale, președintele RAU, Anwar Sadat, președintele Siriei, Hafez Assad, și Moamer el Gedaifi, șeful statului Libian, urmând să ratifice în cursul zilei de vineri textul — proiect al Constituției. După cum s-a anunțat anterior, acest proiect va fi supus unor referendumi populare organizate simultan în cele trei țări, la 1 septembrie.

pe scurt pe scurt

- Fam Van Dong a primit delegația M.A.E. al R.P. Bulgaria
- S.U.A. au efectuat o nouă explozie nucleară subterană
- Noi răpiri în Uruguay

Reuniunea guvernului francez

PARIS 19 (Agerpres). — Guvernul francez, reunit miercuri în consiliu restrâns, și-a definit poziția față de măsurile economice anunțate de președintele SUA, Richard Nixon, relatează agenția France Presse. Cabinetul francez, se spune în comunicatul publicat după ședință, s-a declarat cu acest prilej fidel principiului parității în aur și consideră că sistemul parității monetare este incompatibil cu utilizarea „unei monede de rezervă legală de incertitudine conjuncturii internaționale”. Pe de altă parte, guvernul francez preconizează instituirea unei duble piețe de schimb, una din ele urmând să se ocupe cu tranzacțiile cu mărfuri, iar cealaltă, paralelă, de alte tranzacții cu străinătate. Guvernul francez a cerut, de asemenea, reexaminarea completă, într-un cadru rezonabil, a sistemului monetar internațional. După încheierea întrunirii Ciscard d'Estaling, ministrul economiei și finanțelor, a anunțat că francul francez nu va fi supus cursului fluctuant.

Ansamblul CC al UTC „Dolna” a prezentat miercuri seara un spectacol în cadrul Festivalului Internațional de folclor de la Burgas. Publicul a primit cu aplauze măiestria solilor artiștii românești, membrilor ansamblului filadule oferite diploma de onoare și insigna de onoare pentru participarea la festival și pentru înalta înaltă artistică a spectacolului prezentat. Presa bulgară de joia a publicat cronici elogioase despre concertul folcloric susținut de ansamblul român.

FAM VAN DONG, PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI AL REPUBLICII DEMOCRATE VIETNAM, a primit miercuri delegația Ministerului Afacerilor Externe al RP Bulgaria, condusă de Milko Tarabanov, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, care se află într-o vizită de prietenie la Hanoi.

MILIOANE DE OMIZI AU INVADAT DE CITEVA ZILE CULTURILE DIN PROVINCIA CANADIANĂ SASKATCHEWAN, provocând pagube evaluate la aproximativ 40 milioane dolari. Autoritățile au început o campanie pentru combaterea acestei calamități, folosind insecticide deosebit de puternice, din care cauză mai multe persoane contaminate au fost internate în spital.

IN PORTUL COPENHAGA A SOȘIT MIERCURI ÎNTR-O VIZITĂ DE RĂSPUNS, O ESCADRĂ DE NAVI MILITARE SOVIETICE, alcătuită din crucierătorul „Okhrebskaya Revolusia” și nave antisubmarine „Slavni” — informează agenția TASS.

STATELE UNITE AU EFECTUAT MIERCURI PE POLIGONUL DIN DESERTUL NEVADA o nouă explozie nucleară subterană, a anunțat Comisia pentru energia atomică a SUA. Dispozitivul a avut o putere de soc cuprinsă între 20000 și 200000 tone de trinitrotoluen. Această este cea de-a șasea experiență nucleară efectuată de SUA în anul în curs la poligonul din Nevada.

CONSILIUL DE SECURITATE AL ONU a hotărât miercuri în unanimitate să recomande viitoare sesiuni a Adunării Generale a ONU primirea statului Bahrein ca membru al Organizației Națiunilor Unite.

MEMBRI AI ORGANIZAȚIEI ILEGALE DE GUERILĂ URBANĂ TUPAMAROS DIN URUGUAY au efectuat două noi răpiri de oameni de afaceri uruguayeni — Industriștii Luis Fernandez și Jorge Berenbaum, — a anunțat joi la Montevideo. Această organizație continuă să țină în captivitate pe ambasadorul britanic Geoffrey Jackson, răpit la începutul lunii ianuarie a.c., precum și trei oameni de afaceri uruguayeni.

PRODUCȚIA DE FIER ȘI OȚEL A ȚĂRILOR MEMBRE ALE COMUNITĂȚII Economice Europene a scăzut în primele șapte luni cu 12 milioane tone față de aceeași perioadă a anului trecut.

După ce a prezentat spectacole cu un deosebit succes în orașele Krasnodar, Novorosiisk, Batumi și Tbilisi, formația de estradă a Teatrului muzical din Galați evoluează începând de miercuri în fața spectatorilor din Moscova. Turneul formației va continua la Leningrad și Tallin.

CĂ URMARE A UNUI NAUFRAGIU ÎN APELE FLUVIULUI BAISAS din Mexic, 73 de persoane au pierit înecat. Nava de agrement în care se aflau cei dispărui s-a scufundat după ce s-a lovit de o stâncă din cauza întunericului.

IN ANUL AGRICOL 1970/1971 în INDIA A FOST STRINSĂ O RECORDĂ RECORDE DE 107 810 000 de tone de cereale, cu 8,4 la sută mai mare decât în anul precedent, anunță Buletinul de Informații al guvernului. Recolta de grâu a fost de 23,2 milioane tone, situându-se la nivelul preliminar pentru anul agricol 1973/1974.

La Paz: Descoperirea unui complot antigubernamental

LA PAZ 19 (Agerpres). — Agenția France Presse transmite că în capitala Boliviei, La Paz, a fost descoperit un complot antigubernamental. Potrivit cotidianului „Ultima Hora”, care dezvoltă acest fapt, citind surse oficiale, un anumit număr de ofițeri au fost surprinși în timp ce participau la o reuniune subversivă în compania conducătorilor unor partide de dreapta. Ziarul precizează că 60 de persoane au fost arestate. Agenția France Presse transmite, de asemenea, că starea de urgență în

zindul forțelor armate și a securității de stat a fost întărită ca urmare a știrilor privind o nouă tentativă de lovitură de stat împotriva guvernului președintelui Juan Jose Torres. În ultimele zile, importante unități militare, inclusiv cadetii Academiei militare de la Santa Cruz, au fost transferate la cartierul general al forțelor armate de la garizoana Militarilor din La Paz. Alte unități au fost amplasate în punctele strategice ale capitalei, iar toate forțele de poliție se află în stare de alertă.

RĂSPUNZIND APELULUI CONVENȚIEI NAȚIONALE A MUNCITORILOR DIN URUGUAY, mil de muncitori din întreprinderile industriale, funcționarii comerciali și bancari și lucrătorii din transporturile în comun din capitală au declarat greva. Grevisții au organizat un miting la Montevideo, cerând încetarea stării excepționale, reîncaadrarea muncitorilor concediați și îmbunătățirea condițiilor de viață. LA GLASGOW S-A DESFAȘURAT O PUTERNICĂ DEMONSTRATIE DE PROTEST a oamenilor muncii scoțieni din industria de construcții na-

S-AU ÎMPLINIT CINCI LUNI DE CIND 400 DE MUNCITORI AI ÎNȚEPRINDERII „PATTANELLA” din Roma s-au părăsit incinta fabricii. Acțiunea se desășoară în semn de protest împotriva hotărârii administrației de a reduce producția și de a concedia o parte din salariați.



ECUADOR. Exportul Ecuadorului se bazează cu precădere pe patru produse, cacao, cafea, orez și banaan, însumând 80-85% din totalul exportului. În ultimii cinci ani exportul a crescut cu 26%, dar a fost mult depășit de import 86%. În această situație balanța economică este desigur deficitară, cu atât mai mult cu cât exportul de cacao în ultimii ani n-a mai fost rentabil și Ecuadorul a dat doar 39% din exportul mondial. Aspect din portul Rio Guayas pe unde se transportă cea mai mare parte a produselor țării.

Medicii de la Centrul spațial din Houston au hotărât să supună unor examene medicale prelungite pe doi dintre cei trei astronauți care au alcătuit echipajul navei „Apollo-15”, David Scott și Alfred Worden, deoarece aceștia nu s-au adaptat complet condițiilor de viață terestru după recenta misiune selectată. Se apreciază în general că, acest echipaj, scutit de perioada de carantină post-selecnară, resimte mai mult decât echipajele precedente efectele stării de imponderabilitate.

Pe de altă parte, după o primă examinare a eșantionelor lunare aduse de cei trei astronauți, în greutate totală de 76,95 kg, oamenii de știință apreciază că una din roci ar proveni din crusta selenară formată în urmă cu peste 4,7 miliarde de ani. Ea este cea mai veche rocă lunară intrată în posesia oamenilor de știință și ar putea ajuta la dezlegarea tainei formării Lunii.

La Praga s-a anunțat că, la 1 decembrie 1970, populația RS Cehoslovacie era de 14.357.557 locuitori. La Praga locuiau la data amintită 1.078.000 persoane, iar capitala slovacă, Bratislava, avea 283.539 locuitori. O echipă de oameni de știință americani efectuează în statul New Mexico o serie de experimente asupra unui grup de 230 de cimpanzei, pentru a urmări reper-

CALEIDOSCOP

prafețe de păduri, vii și alte culturi. Incendii au izbucnit și la Ischia și la Capri.

O platră prețioasă de 35.840 de carate, cîntărind 7 kilograme, a fost descoperită din întâmplare la Kurunegala, la nord de Colombo, Sri Lanka, care nu a fost încă evaluată. A fost depusă la o bancă din capitala ceyloneză.

Biroul Federal de Investigații al SUA (FBI) a anunțat arestarea a 23 de persoane în cadrul unor raiduri desfășurate simultan într-o serie de tri-pouri din nouă state americane. Printre aceste figuerează persoane importante ale lumii interloper americane. Raidurile fac parte dintr-o campanie pe scară națională, inițiată recent de FBI, împotriva grupurilor de gangsteri infiltrate în cazuonurile din Statele Unite.